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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ HMEΡΗΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

 ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ 2020 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 16 

 

Α2.  

α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

Α3.  

α) (𝑓(𝑥) ⋅ 𝑔(𝑥))
′

= 𝑓′(𝑥) ⋅ 𝑔(𝑥) + 𝑓(𝑥) ⋅ 𝑔′(𝑥) 

β) (√𝑥)
′

=
1

2√𝑥
, 𝜇𝜀 𝑥 > 0 

γ) (𝜎𝜐𝜈𝑥)′ = −𝜂𝜇𝑥 

 

Α4. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 28-29. 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Ισχύει ότι 𝑓1% = 40%. 

𝑓3 =
𝑣3

𝑣
⇒ 0,2 =

10

𝑣
⇒ 𝑣 = 50 

Τέλος, από τους τύπους  

𝑓𝑖 =
𝑣𝑖

𝑣
 𝛾𝜄𝛼 𝑖 = 1, … ,4 

𝛮1 = 𝜈1, 𝛮𝑖 = 𝛮𝑖−1 + 𝜈𝑖  𝛾𝜄𝛼 𝑖 = 2,3,4 

 𝜅𝛼𝜄  𝐹1 = 𝑓1, 𝐹𝑖 = 𝐹𝑖−1 + 𝑓𝑖  𝛾𝜄𝛼 𝑖 = 2,3,4 

προκύπτει ο παρακάτω πίνακας. 

𝑥𝑖 𝑣𝑖 𝑓𝑖% 𝑁𝑖 𝐹𝑖 

0 20 40 20 40 

1 15 30 35 70 

2 10 20 45 90 

3 5 10 50 100 

Σύνολο 50 100   
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Β2. Τρία βιβλία έχει διαβάσει το 𝑓4% = 10%. 

Β3. Τουλάχιστον 1 βιβλίο έχει διαβάσει το 𝑣2 + 𝑣3 + 𝑣4 = 30 μαθητές. 

Β4. Το πολύ 2 βιβλία διάβασαν το 𝑓1% + 𝑓2% + 𝑓3% = 90%. 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Ισχύει:  

𝑓(−1) = −2 ⇒ −1 − 𝜆 + 2 = −2 ⇒ 𝜆 = 3 

Άρα, 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 + 2. 

 

Γ2. Είναι 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥    𝜅𝛼𝜄     𝑓′′(𝑥) = 6𝑥 − 6 

 

Γ3. Έχουμε 𝑓′(𝑥) = 0 ⇒ 3𝑥(𝑥 − 2) = 0 ⇒ 𝑥 = 0 ή 𝑥 = 2 

𝑓′(𝑥) > 0 ⇒ 𝑥 < 0 ή 𝑥 > 2 

 

𝑥 −∞  0 2 +∞  

𝑓′(𝑥) + − + 

𝑓(𝑥) 
   

  T.M. T.E.  

 

 

Η 𝑓 είναι γνησίως αύξουσα στο (−∞, 0]  και [2, +∞) ενώ είναι γνησίως φθίνουσα στο 

[0,2]. H 𝑓 παρουσιάζει στο 𝑥0 = 0 τοπικό μέγιστο με τιμή 𝑓(0) = 2 και στο 𝑥1 = 2 

τοπικό ελάχιστο με τιμή 𝑓(2) = 8 − 12 + 2 = −2. 

 

Γ4. Έχουμε 

lim
𝑥→1

𝑓′(𝑥) + 3

𝑓′′(𝑥)
= lim

𝑥→1

3𝑥2 − 6𝑥 + 3

6𝑥 − 6
= 

= lim
𝑥→1

3(𝑥2 − 2𝑥 + 1)

6(𝑥 − 1)
= lim

𝑥→1

3(𝑥 − 1)2

6(𝑥 − 1)
= lim

𝑥→1

𝑥 − 1

2
= 0 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1. Είναι 
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𝑓′(𝑥) = 20(𝑥2 + 4𝑥 + 5)19 ⋅ (𝑥2 + 4𝑥)′ = 20 ⋅ (𝑥2 + 4𝑥 + 5)19 ⋅ (2𝑥 + 4) 

= 40(𝑥2 + 4𝑥 + 5)19(𝑥 + 2) 

 

Δ2. Ισχύει 

lim
ℎ→0

𝑓(−2 + ℎ) − 𝑓(−2)

ℎ
= 𝑓′(−2) = 40 ⋅ (4 − 8 + 5)19 ⋅ 0 = 0 

Δ3. Έχουμε,  

𝑓′(𝑥) = 0 ⇒ (𝑥2 + 4𝑥 + 5)19 = 0 ή 𝑥 + 2 = 0 ⇒ 

{
𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 0

ή
𝑥 = −2

⇒ {
𝛥 = −4 < 0 (𝛼𝛿ύ𝜈𝛼𝜏𝜂)

ή
𝑥 = −2

 

 

Το σημείο επαφής είναι το 𝑀(−2, 𝑓(−2)). 

Έχουμε, 𝑓(−2) = 1 και 𝑓′(−2) = 0. 

 

Η εξίσωση της εφαπτομένης είναι η 𝑦 = 𝑓′(−2) ⋅ 𝑥 + 𝛽 ⇒ 𝑦 = 𝛽 (𝜀). 

 

Αφού, 𝑀 ∈ (𝜀) ⇒ 1 = 𝛽. Άρα, η εξίσωση της εφαπτομένης είναι η 𝑦 = 1. 

 

Δ4. O τύπος που δίνει την απόσταση των σημείων Ο και Α είναι  

(𝑂𝐴) = √𝑥2 + 1 

Έστω 𝑔(𝑥) = √𝑥2 + 1, 𝑥 > 0.  

𝑔′(𝑥) =
1

2√𝑥2 + 1
⋅ 2𝑥 =

𝑥

√𝑥2 + 1
 

Άρα, ο ρυθμός μεταβολής της απόστασης για 𝑥 = 1 είναι 𝑔′(1) =
1

√2
=

√2

2
. 


